

# पवित्र आत्माले तपाईंलाई शक्ति दिनुहुन्छ

यस पाठमा तपाईंले यी विषयहरू अध्ययन गर्नुहुनेछ. . .

- ◆ धेरै उद्देश्यहरूका निमित्त शक्ति
- ◆ शक्तिको प्रतिज्ञा
- ◆ पेन्तिकोसको दिनमा पूरा भएको प्रतिज्ञा
- ◆ जीवन परिवर्तन पछिको सामान्य अनुभव
- ◆ पवित्र आत्माका शक्तिका चिन्हहरू

## ध्यान (मनन्)

तपाईंले भन्नुहुन्छ: “के शुरूका चेलाहरूले जस्तै हामीले पनि यस शक्तिलाई त्यही नापमा पाउन सक्छौं?” म भन्छु: “हो पाउन सक्छौं।” मैले हो पाउन सक्छौं भन्नुको कारणचाहिँ जसरी तिनीहरू अयोग्य र खाँचोमा थिए, त्यसै गरी म पनि छु। नयाँ करारको समयमा भएका प्रचारकहरूभन्दा उत्तम प्रचारक आज छन् जस्तो मलाई लाग्दैन। अनि तिनीहरूलाई यस शक्तिको आवश्यकता थियो।

“यो बप्तिस्मा आज हामीले पाउन सक्छौं?” भनी कुरा नगर्नुहोस्। यसविना हामी कामै नलाग्ने हुन्छौं। पवित्र आत्माविनाको खीष्टियान विश्वास खोक्रो, देखावटी र जीवन

कोरिन्थको मण्डली (एकलेसिया)-को यही नै समस्या थियो। आत्माको शक्तिद्वारा अन्य भाषाहरूमा बोलेर तिनीहरू यति आनन्दित भएका थिए कि मण्डली सेवाहरूमा तिनीहरूले असल समयको अनुभव गरेका थिए। तर मण्डली अव्यवस्थित भएको थियो। तिनीहरू पागल भएका छन् भनी बाहिरका मानिसहरूले विचार गरे। सबै कुरा शिष्टतापूर्वक र सुव्यवस्थित ढङ्गले हुनुपर्छ भनी पौलसले तिनीहरूलाई बताए। तिनीहरूले पवित्र आत्माको शक्तिलाई खीष्टबाट आत्माहरू भगाउने किसिमले होइन तर आत्माहरू बचाउने किसिमले प्रयोग गर्न सिकनैपर्छ।

- ◆ कति मानिसहरूले परमेश्वरलाई महिमा दिनुको सट्टा मानिसहरूका ध्यानलाई आफैतिर खिन्छन्। रोगीहरूलाई निको पार्नको निम्ति पवित्र आत्माले यी कसैलाई विश्वास दिनुभएको छ भने, यसो भनेर कराउनका लागि यो उसलाई दिइएको होइन: "सबै जना मलाई हेर त! आश्चर्यकर्महरू! ममा धेरै शक्ति छ।" अथवा यदि परमेश्वरले कसैलाई अगमवाणीको सन्देश दिन प्रयोग गर्नुभयो भने, सन्देश दिने व्यक्तिले यसो भन्नु उचित हुँदैन, "सबै जनाले मेरा कुरा सुन त! म अगमवक्ता हुँ! के गर्नुपर्छ भन्ने बारेमा तिमीहरू जान्न चाहन्छौ भने मकहाँ आओ!" यस्तो किसिमका घमण्डले धेरै समस्याहरू ल्याउँछ।

- ◆ पवित्र आत्माले तिनीहरूका निम्ति दिनुभएको शक्तिला कोही-कोहीले प्रयोग नै गर्दैनन्। यो सबै मानिसहरूले गर्ने साधारण भूल हो। आत्माव शक्तिको दुरुपयोग वा नकल गरेको देख्दा कोही-कोही अलौलिक कुरासँग डराउने गर्छन्। थ्रेसलोनिकाव

मण्डली (एकलेसिया)-को यही नै समस्या थियो। आत्माहरू परमेश्वरबाट हुन् कि होइनन् भनी जाँच गर्नुपर्छ र परमेश्वरको कामको नकल वा भूटा अगमवाणीहरूलाई इन्कार गर्नुपर्छ भनी पौलसले तिनीहरूलाई बताएका छन्। तर तिनीहरूले नकली कुराहरूसँगसँगै सत्य कुराचाहिँ फाल्नुहुने थिएन।

१ थेसलोनिकी ५:१६-२२ - पवित्र आत्मालाई ननिभाओ। अगमवाणीलाई तुच्छ नठान। सबै कुराको जाँच गर। जुन कुरा असल छ, त्यसैमा दृढ़ रहो। सबै किसिमका खराबीबाट अलग बस।

पवित्र आत्माले भरिनु भनेको चाहिँ तपाईंको घरमा बिजुलीको तार लगाउनुजस्तो हो। तपाईं अँध्यारोमा नै बसेर यसो भन्नको निम्ति तार लगाइएको होइन: "अन्तमा मैले बिजुली पाएँ!" बत्ती बाल्नुहोस्। शक्तिको प्रयोग गर्नुहोस्! पवित्र आत्माको शक्तिको उचित प्रयोगको निम्ति परमेश्वरको नमूना तपाईंले प्रेरितको पुस्तकमा पाउनुहुन्छ।

**तपाईंको निम्ति नमूना यही नै हो**

अपराध र भ्रष्टाचारले भरिएको समाजमा शुरूका स्त्रीष्टियानहरूले पवित्र आत्माको शक्तिमा आफ्ना जीवनलाई शुद्ध र असल राखेका थिए। स्त्रीष्टको खातिर तिनीहरूलाई कुटिँदा र भयालखानमा हालिँदा तिनीहरूका भित्र भएको शान्ति र आनन्दले गर्दा तिनीहरूले गाउन र परमेश्वरको प्रशंसा गर्न सकेका थिए। आफूमा परमेश्वरको प्रेम पूर्ण भएको हुनाले आफूलाई कष्ट दिनेहरूलाई तिनीहरूले क्षमा दिए र



तिनीहरूका निमित्त प्रार्थना गरे। शक्तिलाई ठीकसँग प्रयोग गर्नु भनेको यस्तै हो!

तिनीहरूसँग शक्तिशाली सन्देश थियो र शक्तिशाली व्यक्तिगत निर्णयद्वारा नै उनले यसको प्रचार गरेका थिए। आफूले के भनिराखेका छौं भन्ने कुरा तिनीहरूलाई थाहा थियो। स्त्रीहरूलाई नपाउने हरेक व्यक्ति नाश हुन्छ, तर उहाँमा विश्वास गर्ने व्यक्तिलाई येशूले उद्धार गर्नुहुन्छ। तिनीहरूले बुद्धि, तर्क र साहससँग बोलेका थिए, जुन तिनीहरूको योग्यताहरूभन्दा बाहिरका कुरा थिए। त्यस शक्तिले सत्य सुन्नेहरूलाई विश्वास दिलायो र पापका दोषी छौं भनी स्वीकार गर्न लगायो।

तिनीहरूमा शक्तिशाली विश्वास थियो। परमेश्वर आफैले प्रतिज्ञा गर्नुभएकै उहाँ तिनीहरूसँग हुनुहुनेछ र तिनीहरूद्वारा काम गर्नुहुनेछ भन्ने कुरा तिनीहरूलाई थाहा थियो। तिनीहरूले कुँजाहरूलाई येशूको नाउँमा हिँड्ने आज्ञा गरे र तिनीहरू हिँडे। तिनीहरूले प्रार्थना गरे र घटनाहरू भए। बिरामीहरू निको भए। भ्यालखानका ढोकाहरू उघ्रिए। असंख्य पापीहरू परमेश्वरमा फर्के।

येशूले भन्नुभएजस्तै गरी यस शक्तिले शुरूका स्त्रीष्टियानहरूलाई साँचो साक्षी बनाएको थियो। येशूको बारेमा आफ्ना सबै छिमेकीहरूलाई बताउन तिनीहरूमा साहस र आचुरी थियो। तिनीहरूले पूरा गर्नु नै पर्ने सेवा त्यहाँ थियो। साहस, प्रेम, ठूलो दर्शन र स्त्रीष्टप्रतिको पूर्ण समर्पणले तिनीहरूलाई शहर-शहर र देश-देशमा लगेको थियो। आफ्नो संसारमा भएका प्रत्येक पुरुष र स्त्री र बालकलाई उद्धारको सुसमाचार सुनाउने निश्चयता तिनीहरूमा थियो।

शुरूको मण्डली (एकलेसिया)-को शक्तिको नमूना यही नै थियो। तिनीहरूको शक्ति पवित्र आत्माको शक्ति नै थियो र उहाँले नै तिनीहरूलाई भर्नुभयो र तिनीहरूद्वारा काम गर्नुभयो। तिनीहरूले गरेका काम पवित्र आत्माले भरिएका जीवनहरूबाट

त्रभावैले आउने कुरा थियो। बाइबलले तिनीहरूका अनुभवहरू तपाईंलाई बताएको छ, किनभने आजका स्त्रीष्टियानहरूका निमित्त एको नमूना यही नै हो।

### तपाईंको अभ्यासको निम्ति . . .

१. शुरूका स्त्रीष्टियानहरूमा पवित्र आत्माको शक्तिको नतीजा प्रकट गर्ने प्रत्येक शब्दको अगाडि घेरा लगाउनुहोस्।

डर	विश्वास	सन्देश	फिक्री
साहस	लोकप्रिय	निको हुने (चङ्गाइ)	
दर्शन	रुपियाँपैसा	जीवन परिवर्तन	प्रेम

### शक्तिको प्रतिज्ञा

येशूले पवित्र आत्मा र आगोले बप्तिस्मा दिनुहुन्छ भनी प्तस्मा दिने योआनेसले प्रतिज्ञा गरेका थिए। जीवन परिवर्तन र उनीद्वारा पानीमा बप्तिस्मा लिने सबैका निमित्त यो प्रतिज्ञा इएको थियो।



मतियोस ३:११— “मचाहिँ त तिमीहरूलाई पश्चात्ताप-को लागि पानीले बप्तिस्मा दिन्छु, तर मपछि आउनुहुने-

ले तिमीहरूलाई पवित्र आत्मा र आगोले बप्तिस्मा दिनुहुनेछ।"

सबै समयमा ख्रीष्टियानहरूलाई परमेश्वरले ठूलो काम दिनुभएको छ। तिनीहरूले आफ्नै शक्तिमा त्यो काम गर्न सक्दैनन् भन्ने कुरा उहाँलाई थाहा थियो। त्यसैले पवित्र आत्माको शक्ति नपाउञ्जेलसम्म पखिँरहनु र त्यसपछि तिनीहरू उहाँका गवाह हुनेछन् भनी उहाँले आफ्ना चेलाहरूलाई बताउनुभएको थियो। येशूका आज्ञा र प्रतिज्ञा सबै विश्वासीहरूका निमित्त थियो।

**लूकास २४:४६**— "हेर, म मेरा पिताको प्रतिक्षा तिमीहरूकहाँ पठाउँछु, तर माथिबाट शक्ति प्राप्त नगरुञ्जेल तिमीहरू यही शहरमा बसिरहो।"

**प्रेरित १:४-५,८**— "पिताले गर्नुभएको प्रतिज्ञाको प्रतिज्ञा गर. . . किनभने योआनेसले त पानीले बप्तिस्मा दिए, तर अबका थोरै दिनमा पवित्र आत्मामा तिमीहरूको बप्तिस्मा हुनेछ। . . . पवित्र आत्मा तिमीहरूमा आउनुभएपछि तिमीहरूले शक्ति पाउनेछौ र तिमीहरू यरूशलेममा सारा यहूदियामा, सामरियामा र पृथ्वीको अन्तिम छेउसम्म मेरो साक्षी हुनेछौ।"

**तपाईंको अभ्यासको निमित्त . . .**

२. प्रेरित १:१-१४ पढ्नुहोस्। ४,५ र ८ पदलाई कण्ठ गर्नुहोस्।

### पेन्तिकोसको दिनमा प्रतिज्ञा पूरा भयो

प्रतिज्ञा गरिनुभएको पवित्र आत्मा प्राप्त गर्नलाई येशूक चेलाहरूले के गरे? तिनीहरूमध्ये १२० जनाले प्रार्थना गर्दै न केही कुराको आशा राख्दै पखिँरहेका थिए। अनि त्यहाँ केही

भयो पनि! पेन्तिकोसको दिनमा तिनीहरूले पेन्तिकोसको अनुभव वा पवित्र आत्माको बप्तिस्मा पाए।

प्रेरित १:१४— "यिनीहरू सबै एक मनका भएर निरन्तर प्रार्थना गरिरहन्थे।"



प्रेरित २:१-५,७-८,११,१३— "जब पेन्तिकोसको दिन आयो, तिनीहरू सबै एकै ठाउँमा भेला भएका थिए। अनि स्वर्गबाट अचानक ठूलो बतासको भोक्काजस्तै एउटा आवाज आयो र तिनीहरू बसेको पूरा घर भरिदियो। आगोका जिब्राहरू तिनीहरूकहाँ देखा परे, र भाग-भाग भएर तिनीहरू हरेकमाथि बसे। अनि तिनीहरू सबै जना पवित्र आत्माले भरिए, र पवित्र आत्माले तिनीहरूलाई दिनुभएको उच्चारणबमोजिम तिनीहरू अन्य भाषाहरूमा बोल्न लागे।

स्वर्गमुनि भएको हरेक देशबाट ईश्वरभक्तहरू र यहूदीहरू त्यस बेला यरूशलेममा बसेका थिए। तिनीहरू सबै आश्चर्यचकित भए, र अचम्म मानेर भन्न लागे, "के यी बोल्नेहरू सबै गालिलीहरू होइनन् र? त कसरी तिनीहरू हरेकले हाम्रा मातृभाषामा. . . परमेश्वरका महान् कार्यहरूको चर्चा तिनीहरूले गरिरहेका सुन्दैछौं!" तर अरूहरूले हाँसो गरेर भने, "तिनीहरू नयाँ मद्यले मातेका छन्।"

यसभन्दा पहिले मानिसहरूले निन्दा गर्लान् भनी पत्रस डराउँथे। पवित्र आत्माको शक्ति प्राप्त गरेपछि उनमा कति ठूलो परिवर्तन आयो! उनले उभिएर शक्तिशाली सन्देश प्रचार गरे। तिनीहरूले देखेका कुरा परमेश्वरको प्रतिज्ञाको परिपूर्ति हो भनी



उनले बताइदिए। परमेश्वरले आफ्ना आत्मा खन्याउनुभएको छ।

**प्रेरित २:१४-१७,४१-** "तर पत्रसले एघार जनासँग खडा भएर उच्च स्वरमा तिनीहरूलाई भने, "तपाईंलेहरूलाई ठान्नुभएभैं यिनीहरू मातेका छैनन्... तर यो ए अगमवक्ताद्वारा भनिएको कुरा यही हो।"

तब जस-जसले उनको कुरा ग्रहण गरे तिनीहरूले बपतिस्म लिए, र त्यसै दिन प्रायः तीन हजार मानिहरू तिनीहरूव संख्यामा थपिए।

स्त्रीष्टियानहरूद्वारा पवित्र आत्मा-ले कसरी काम गर्नुभयो भन्ने कुरा प्रेरितको पुस्तकले हामीलाई बताउँछ। उहाँले तिनीहरूलाई गवाही हुनको निम्ति सुसमाचार प्रचारको निम्ति र स्त्रीष्टमा आत्माहरू जित्नको निम्ति सहायता गर्नुभयो।



### तपाईंको अभ्यासको निम्ति . . .

३. स्त्रीष्टियानहरूमा भएको आत्माको कामको नमूना दिने पुस्तक कुन हो? .....
४. प्रेरित ४ अध्यायलाई पढ्नुहोस्।

### जीवन परिवर्तनपछिको सामान्य अनुभव

आ-आफ्नो जीवन परिवर्तनपछि सबै विश्वासीहरू पति आत्माको भरिऊन् भनी प्रेरितहरूले आशा राखेका थिए। पत्रस यसलाई स्पष्ट पारेका छन्:

**प्रेरित २:३८-३९-** पत्रसले तिनीहरूलाई भने, "पश्चात्



गर, र तिमीहरूका पाप-क्षमाको निम्ति येशू ख्रीष्टको नाउँमा तिमीहरू प्रत्येकले बप्तिस्मा लेऊ, र तिमीहरूले पवित्र आत्माको वरदान पाउनेछौ। किनकि प्रतिज्ञा तिमीहरूका निम्ति, तिमीहरूका सन्तानका निम्ति र टाढा-टाढामा रहेका सबैका निम्ति हो, प्रत्येक जसलाई प्रभु हाम्रा परमेश्वरले बोलाउनुहुन्छ।”

यदि नयाँ विश्वासीहरूले आफ्ना जीवन परिवर्तनपछि पवित्र आत्माको बप्तिस्मा पाएनन् भने, तिनीहरूले पवित्र आत्मा पाऊन् भनी तिनीहरूका निम्ति प्रार्थना गर्नलाई मानिसहरू जान्थे।

**प्रेरित ८:१४-१७**— सामरियाका मानिसहरूले परमेश्वरको वचन ग्रहण गरे भन्ने सुनेर यरूशलेममा रहेका प्रेरितहरूले पत्रस र योआनेसलाई तिनीहरूकहाँ पठाए। उनीहरू त्यहाँ आएर तिनीहरूले पवित्र आत्मा पाऊन् भनेर तिनीहरूका निम्ति प्रार्थना गरे। किनकि त्यतिञ्जेलसम्म तिनीहरूमध्ये कुनैमाथि पनि उहाँ आउनुभएको थिएन। . . . तब तिनीहरूले आफ्ना हात तिनीहरूमाथि राखे, र तिनीहरूले पवित्र आत्मा पाए।

शाऊल (पौलस)-को जीवन परिवर्तन भएपछि उनको निम्ति प्रार्थना गरिदिनलाई प्रभुले हननियालाई पठाउनुभयो।

**प्रेरित ९:१७**— “उहाँले नै तिमीले दृष्टि पाऊ र तिमी पवित्र आत्माले भरिपूर्णहोऊ भनी मलाई पठाउनुभएको छ।

कर्नेलियस र उनको परिवारले सुसमाचार सुने, विश्वास गरे र तिनीहरूले सत्यतालाई स्वीकार गरेका हुनाले उद्धार पाए। पत्रसले सन्देश सिध्याउनुभन्दा पहिल्यै तिनीहरू पवित्र आत्माले भरिए। एफेससमा भएका विश्वासीहरूको अनुभव अलि फरक थियो। परमेश्वरले तिनीहरूलाई पवित्र आत्माले भर्न चाहनुहुन्छ

भन्ने कुरा आजका ख्रीष्टियानहरूले सुनेजस्तै तिनीहरूले सुनेकै थिएनन्। पौलसले तिनीहरूलाई सोधे:

**प्रेरित १६:२,६-** “जब तिमीहरूले विश्वास गर्नुको के तिमीहरूले पवित्र आत्मा पायो? उनीहरूले तिनलाई भने, “पवित्र आत्मा हुनुहुन्छ भन्ने त हामीले सुनेका पनि छैनौं।” जब पौलसले उनीहरूमाथि हात राखे, तब पवित्र आत्मा उनीहरूमाथि आउनुभयो।

शुरूको एकलेसिया (मण्डली) -को नमूनाबाट हामीले हेर्नुपर्ने परमेश्वरले आफ्ना सन्तानलाई पवित्र आत्मा र शक्तिले भर्न चाहनुहुन्छ भन्ने कुरा हामी देख्छौं। पवित्र आत्मा र शक्ति कसले प्राप्त गरे त? धनी र गरीब। पुरुष, स्त्री र केटाकेटीहरू। अशिक्षित र शिक्षित। धार्मिक अगुवाहरू भन्ने मात्र गहिरो पापबाट छुटकारा पाएकाहरू। विभिन्न राज्यका मानिसहरू। रोमी कप्तान कर्नेलियसको घरमा पत्रसले भने:



**प्रेरित १०:३४,४७-**

“साँच्ची नै म देख्छु, कि परमेश्वरले पक्षपात गर्नुहुन्न। हामीले भैं तिनीहरूले पनि पवित्र आत्मा पाएका छन्।

**तपाईंको अभ्यासको निम्ति . . .**

५. “परमेश्वरले पक्षपात गर्नुहुन्न” भनी कसले भन्थ्यो?

.....

## पवित्र आत्माका शक्तिका चिन्हहरू

### अन्य भाषाहरूमा बोल्नु

पेन्तिकोसको दिनमा जब पवित्र आत्मा आउनुभयो, उहाँले आफ्नो शक्तिका धेरै चिन्हहरू दिनुभयो। मानिसहरूले हुरी-बतासको जस्तै आवाज सुने। तिनीहरूले आगोका जिब्राहरू देखे। अनि आफूले कहिल्यै नसिकेका भाषाहरूमा तिनीहरू बोले। यी चिन्हहरूमध्ये एउटाचाहिँ अर्थात् अन्य भाषाहरूमा बोल्ने चिन्ह अरूहरूले पवित्र आत्मा पाउँदा पनि प्रेरितको पुस्तकमा घरीघरी दोहोरिएको छ। कर्नेलियस र उनका परिवारले पवित्र आत्मा पाए भन्ने कुरा यही चिन्हबाट नै पत्रसले थाहा गरे। यही चिन्ह एफेससमा पनि दोहोरियो। अनुभवहरूलाई तुलना गर्नुहोस्।



**प्रेरित २:४-** “अनि तिनीहरू सबै जना पवित्र आत्माले भरिए, र पवित्र आत्माले तिनीहरूलाई दिनुभएको उच्चारण-बमोजिम तिनीहरू अन्य भाषाहरूमा बोल्न लागे।”

**प्रेरित १०:४४-४७-** “पत्रसले यी कुरा बोल्दाबोल्दै वचन सुन्ने सबैमाथि पवित्र आत्माको वरदान खन्याइएको देखेर पत्रसको साथमा आउने यहूदी विश्वासीहरू आश्चर्यचकित भए। किनकि अन्य भाषामा बोलेर तिनीहरूले परमेश्वरको प्रशंसा गरिरहेका उनीहरूले सुने। तब पत्रसले भने, “हामीले भैं यिनीहरूले पनि पवित्र आत्मा पाएका छन्।”

**प्रेरित १६:६-** “जब पौलसले उनीहरूमाथि हात राखे, तब पवित्र आत्मा उनीहरूमाथि आउनुभयो, र उनीहरू अन्य भाषामा बोले र अगमवाणी गरे।”

कुनै व्यक्तिलाई पवित्र आत्माले भर्नुभएको छ भनी देखाउने अलौकिक चिन्हचाहिँ पवित्र आत्माको शक्तिद्वारा बोलिने अन्य भाषाहरू हो। अन्य भाषामा बोल्नुचाहिँ चिन्ह वा प्रमाण हो भनी येशू र पौलस दुवैले बताउनुभएको छ।

**मर्कुस १६:१७**— "विश्वास गर्नेहरूसँग यी चिन्हहरू हुनेछन्. . . तिनीहरूले नयाँ भाषाहरूमा बोल्नेछन्।"

**१ कोरिन्थी १४:२२**— "अन्य भाषाहरू अविश्वासीहरूका निमित्त चिन्ह हो।"

आज पनि पवित्र आत्माले मानिसहरूलाई भर्नुहुँदा उहाँले आफ्नो शक्तिको यही चिन्हलाई प्रयोग गर्नुहुन्छ। स्टान्ली एच. फोर्डशामद्वारा लिखित "चिन्हहरू पछि"? जोहन शेरिलद्वारा लिखित "तिनीहरूले अन्य भाषाहरूमा बोले", केबिन र दोरोथी रणघान लिखित "क्याथोलिक पेन्टिकस्टलहरू", र यस्तै किसिमका अन्य धेरै पुस्तकहरूमा उल्लेखित घटनाहरूलाई तपाईंले पढ्न सक्नुहुन्छ। "शान्त बोलाइ"-मा सी. एम. वार्डले बताएका छन् कि पवित्र आत्मामा बप्तिस्मा पाएपछि पहिले कहिल्यै नबोलेक बहिराहरूले बोल्ने गर्छन्।

साधारणतया उपस्थित कसैले पनि भाषा बुझ्दैनन्। तर धेरै पल्ट पेन्तिकोसको दिनमा भैं पवित्र आत्माले कुनै व्यक्तिद्वारा उसले चाहिँ नबुझ्ने तर भेला भएकाहरूमध्ये कसैले बुझ्ने भाषा पनि बोल्नुहुन्छ।



## शक्तिका अन्य चिन्हहरू

हामीहरू आत्माले भरिनै रहँदा शक्तिका अन्य धेरै चिन्हहरूका बारेमा पनि तपाईंले पढ्नुभएको छः शुद्ध जीवन, परमेश्वरको प्रेम, साहस, र स्त्रीष्टमा पूर्ण समर्पण। शक्तिशाली विश्वास, शक्तिशाली प्रार्थना, शक्तिशाली गवाही र शक्तिशाली प्रचारमा शक्तिका चिन्हहरू देखिन्छन्। जीवन परिवर्तन, चङ्गाइ, आत्मामा बप्तिस्मा र मण्डली वृद्धि नतिजाका रूपमा शक्तिका चिन्हहरू नै हुन्। डा. अलेक्जेण्डर म्याकल्यारेनले यसरी लेख्छन्:

स्त्रीष्टको राज्यको घोषणा गर्न र उहाँको मण्डलीले गवाही हुनको निम्ति आवश्यक पर्ने किसिमको शक्ति पवित्र आत्माको शक्तिभन्दा अर्को छैन। आगोको बप्तिस्मामा डुबेको हुनाले हाम्रो जीवनबाट स्वार्थ र घमण्ड नाश हुन्छ र हामी सेवाको निम्ति स्वतन्त्र पारिएका हुन्छौं किनभने हामीलाई बाँध्ने कुरा उहाँको अग्नीमय शक्तिको दयालु अगेनामा जलाइएको छ।

“तिमीहरूका भित्री मनुष्यत्वमा उहाँको आत्माको शक्तिद्वारा तिमीहरू बलिया पारिनेछौं।” यदि तपाईंले चाहनुभयो भने, यही शक्तिले नै तपाईंको स्वभावलाई प्रशस्तसँग भर्नेछ र तपाईंलाई संकष्ट भोग्न, युद्ध गर्न, सेवा गर्न, र तपाईंका प्रभुको निम्ति गवाही हुनको लागि बलियो पार्नेछ।

## तपाईंका उत्तरहरूको जाँच गर्नुहोस् . . .

१. विश्वास, सन्देश, सहास, चङ्गाइ, दर्शन, जीवन परिवर्तनहरू, प्रेम
३. प्रेरितको पुस्तक (वा बाइबल)
५. पत्रस